

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

На фронте  
с.-х. заготовок

1931

МОСКВА

31

# Страна должна знать

ударников

ФРОНТА

ХЛЕБОЗАГОТОВОК

Центральный штаб при Хлебживцентре  
премирует

Крымхлебживсоюз

8 тыс. руб.—за досрочное выполнение годового  
плана хлебозаготовок и контрактицию озимых  
посевов 1931—32 г.

Месячной заработной платой т.т.

**Ч у х р а и**

член правления Крымхлебживсоюза—за организа-  
цию повиретного живого руководства хлебозаго-  
товками на местах.

**Ш е х т е р  
Ф и ш е р о в а**

за ударную работу по организации сельуполно-  
моческих.

**Л я х о в и ч а  
Г л у ш а н о в с к о г о**

шоферы — за ударное выполнение заданий хлебо-  
заготовительных организаций.

**Т а л и ц к у ю**

за восстановление оперативного учета.

Азербайджанский  
Хлебживсоюз

5 тыс. руб. — за досрочное выполнение годового  
плана хлебозаготовок по колхозному и единолич-  
ному сектору.

# НА ФРОНТЕ С.-Х. ЗАГОТОВОК

ЕЖЕДЕКАДНЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ХЛЕБЖИВЦЕНТРА СССР

ПЯТЫЙ ГОД ИЗДАНИЯ

24 СЕНТЯБРЯ 1931 г.

№ 31

## Выше темпы заготовительной работы

За август по системе Хлебживцентра подготовлено хлеба почти вдвое больше, чем за тот же период прошлого года. Августовский план выполнен на 99,9%. Но из всего этого ни в какой мере не следует, что в заготовительной работе все обстоит благополучно и что не требуется никаких дополнительных усилий для успешного выполнения в дальнейшем плана хлебозаготовок.

«Решающая победа коллективизации, рост совхозов и МТС, высокий процент товарной продукции в социалистическом секторе сельского хозяйства создают все возможности для быстрого выполнения плана хлебозаготовок» — говорится в решении ЦК.

Вот основная причина увеличения против прошлого года хлебозаготовок. Относить поэтому успехи августовского плана к полной налаженности заготовительной работы нельзя ни в коем случае. Мы несомненно имели бы в августе еще большие заготовки, если бы не было резкого отставания в заготовках ряда областей, если бы в заготовительной работе этих и других областей не было бы серьезных недочетов.

Анализируя итоги хлебозаготовок в августе, нельзя не обратить внимания на неравномерность выполнения плана хлебозаготовок по отдельным краям и областям. 9 республик и областей, ставших в августе передовыми в хлебозаготовках, выполнили и перевыполнили планы.

Крым к 1 сентября выполнил полностью годовой план и продолжает заготовки, Украина выполнила 113,9% месячного плана, Казакстан — 110,4%, —

Центрально-черноземная область — 105,5%, Татареспублика — 184%, Нижегородский край — 334%, Московская область — 138,9%, Западная область — 155,6%, Закавказье — 195,7%.

Среди выполнивших августовский план хлебозаготовок нет Северного Кавказа, Средней Волги, Нижней Волги, Урала и других зерновых областей. Эти области не сумели в августе полностью использовать для успешного проведения заготовок широких возможностей этого года и в результате они имеют: Северный Кавказ — 89,7% выполнения месячного плана, Нижняя Волга — 78,8%, Средняя Волга — 71,4%, Урал — 82,1%, Башкирия — 28,6%, Средняя Азия — 71,1%, Дагестан — 61,8%.

Полное выполнение августовского плана только по 9 областям и невыполнение по остальным вынуждает сделать неутешительный для заготовителя вывод: в августе разворот хлебозаготовительной работы по ряду ответственных участков был совершенно не достаточен, и работа на этих участках шла не теми темпами, которые вызываются ударностью кампании.

Вывод этот относится и к ряду областей, успешно выполнивших план. И в этих областях наряду с успешно идущими передовыми районами есть немало отстающих, не давших нужных темпов.

Итоги первой половины сентября с еще большей отчетливостью выявляют наличие серьезных недочетов в заготовительной работе. Для заготовок сентября августовские темпы работы

совершенно недостаточны. В сентябре мы можем и должны идти более быстрыми темпами, а между тем первые три пятидневки по ряду областей дают снижение темпов против пятой и шестой пятидневок августа.

Северный Кавказ, идущий наиболее медленными темпами, вместо усиления в сентябре резко снизил заготовки.

Украина, перевыполнившая июльский и августовский планы, в первую пятидневку сентября тоже сильно снизила заготовки и хотя во вторую пятидневку повысила их, но потерянных темпов не наверстала.

Такие области, как Башкирия, Средняя Волга и Западная Сибирь начали сентябрьские заготовки совершенно не достаточными темпами.

**Первая декада сентября дала только 23,3% выполнения месячного плана.**

В областях, идущих передовыми, первая половина сентября не закрепила достигнутых результатов. В некоторых их районах в эти пятидневки взяли перевес самотечные настроения, успокоение достигнутыми результатами.

Области, отстающие по хлебозаготовкам, и в сентябре, если судить по первым пятидневкам, не перестроили работы по боевому.

Итоги первой половины сентября, вынуждая бить тревогу, требуют в то же время внимательного подытоживания всей предыдущей работы, выявления недочетов и быстрого их исправления.

Прежде всего посмотрим по каким секторам наибольшее отставание.

Августовский план колхозным сектором выполнен на 112,2%, по единоличному же сектору — только на 74,9%. Получение хлеба по твердым заданиям от кулацко-закиточных хозяйств проведено явно неудовлетворительно. На 1 сентября по твердым заданиям кулацко-закиточными хозяйствами выполнено: по Средней Волге всего только 6,1% заданий, по ЦЧО — 10,3%, по Северному Кавказу — 34,7%, по Н. Волге — 9,7% по Западной области — 7,2% и т. д. Вместо того, чтобы в самые короткие сроки и в первую очередь выискать хлеб по твердым заданиям с кулацко-закиточных хозяйств, ряд районов до-

пустил медлительность в даче твердых заданий и не проявил жесткой настойчивости по выполнению этих заданий.

Благодушное право-оппортунистическое отношение по ряду районов к кулацко-закиточным хозяйствам несомненно оказало самое отрицательное влияние на ход хлебозаготовок в этих районах, способствуя спекуляции хлебом со стороны кулацких хозяйств.

Многие районы допустили медлительность в доведении планов до села и колхоза, предоставив, таким образом, хлебозаготовки, на известный период времени, только самотеку. Особенно резко наличие самотека сказалось на заготовках в единоличном секторе. Только с третьей пятидневки мы видим по этому сектору рост; в третью пятидневку от единоличного сектора поступило хлеба в 2 раза больше, чем во вторую; в четвертую — в полтора раза больше, чем в 3-ю и т. д. Но и в настоящее время заготовкам в единоличном секторе еще не уделяется необходимое внимание.

Доведя планы до села и колхоза с опозданием, эти области запоздали и с занесением в контрактационные книжки окончательных размеров сдачи. В результате этого и до настоящего времени в ряде районов контрактационные договора не используются в качестве основного рычага хлебозаготовительной кампании, между тем как контрактацией в текущем году охвачено почти все 100% посевных площадей основных зерновых районов и размеры сдачи по контрактации совпадают полностью с размерами сдачи, определяемыми по плану села и колхоза.

Чрезвычайно медленно, с сомнениями, а местами с какой то непонятной недоверчивостью подошла часть районов к организации сети сельуполномоченных. Вербовка сельуполномоченных в таких областях, как Казакстан, Западная Сибирь, не закончена еще и до настоящего времени.

Нужно самым решительным образом ударить по настроениям недооценки значения этих кадров на хлебозаготовительной работе.

Опыт Украины и ЦЧО, сумевших во многих районах хорошо укомплекто-

вать кадры сельуполномоченных, сумевших их достаточно подготовить и активизировать, убеждает в правильности принятых решений о необходимости всемерного укрепления этих кадров.

**Еще большее запоздание и еще большую недооценку допустили районы в отношении организации комиссий содействия, особенно в районах сплошной коллективизации.** Пускаясь в рассуждения о том, для чего в условиях сплошной коллективизации нужна комиссия содействия, отдельные, явно заблудившиеся в двух соснах работники допустили меньшую ошибку, чем те правые оппортунисты, которые договорились до отрицания руководящей роли сельсоветов в районах сплошной коллективизации. По сообщениям с мест комиссии содействия и сейчас еще не везде организованы, между тем как через комиссии содействия районы привлекли бы и вплотную включили в заготовки громадный актив. Достаточно сказать, что в прошлом году в комиссиях содействия работали сотни тысяч лучших активистов села и колхоза. Недооценка значения комиссий содействия есть ничто иное, как неумение организовать сельский актив для хлебозаготовительной работы и ложное представление о том, что заготовки можно провести самотеком без мобилизации сельского актива. Итоги августа и первой декады сентября лишней раз убеждают в ошибочности таких оппортунистических рассуждений.

Уроки прошлого года, когда был обнаружен резкий разрыв между уборкой, обмолотом и сдачей хлеба, должны были бы научить правильной организации уборочной и хлебозаготовительной кампании и правильному сочетанию этих двух участков по существу одной и той же работы. Но ошибки прошлого года повторились и в этом году. **Разрыв между уборкой, скирдованием, обмолотом и вывозкой хлеба — серьезнейшее препятствие к развертыванию хлебозаготовок.**

По данным НКЗема на 5 сентября скошено 71,6 мил. гектар, из них обмолочено 28 мил. гектар, заскирдовано 30,9 мил. гектар и лежат на полях свыше 10 мил. гектар скошенного хлеба. Четкие и ясные указания о составлении

в каждом колхозе плана выполнения хлебозаготовок, предусматривающего календарное осуществление всех работ, связанных с хлебозаготовками, начиная от уборки и кончая вывозкой хлеба на пункты, выполнены не везде. В колхозах многих районов этих планов нет или они составлены так, что все эти процессы не увязаны один с другим; в результате мы имеем или отставание в скирдовании, или отставание в обмолоте, или отставание с вывозкой хлеба на станционные пункты. Скирдование вообще выпало из рабочих планов колхозов и из хлебного конвейера.

По другим областям, где процент скирдования и обмолоченного хлеба на сегодня значительный, наблюдается другое явление: **большое количество обмолоченного хлеба, из-за неорганизованности транспортных бригад, а кое где вследствие недостатка общественно-массовой работы — не вывозится на сыпные пункты.** Так, по Северному Кавказу и Средней Волге можно было бы, исходя из количества обмолоченного хлеба, иметь на сегодня вдвое большие заготовки, если бы был налажен вывоз обмолоченного и подлежащего сдаче хлеба. Для ликвидации всех этих недочетов нужна максимальная мобилизация сил. Нужно очень быстро закончить скирдование, не ослабляя в то же время обмолота и вывозки хлеба. Нужно так сочетать эти работы, чтобы в короткие сроки закончить скирдование, усилить обмолот и вывозку хлеба. Нужно помнить, что сентябрьский план хлебозаготовок выше августовского и что темпы даже хороших августовских пятидневок низки для сентября. Надо премировать и хорошо премировать за успешное скирдование, успешный обмолот, успешную вывозку хлеба, обеспечившие досрочное выполнение хлебозаготовок. Нужно помнить, что сентябрь — месяц массовой уборки технических культур, месяц массового взмета зяби; **сочетать все эти работы с усилением в то же время заготовок — боевая задача, выполнить которую мы должны, какого бы напряжения сил это ни стоило. Сентябрь — это подлинно ударный месяц.** На подлинно ударную работу в этом месяце нужно под-

нять громадные массы. **Нужен небывалый разворот общественно-массовой работы**, а между тем массовая работа, как показал август, была недостаточно широко развернута. Массовая работа текущего года далеко отстает от масштаба прошлого года.

Общественно массовая работа в сентябре должна быть усилена, размах ее должен прямо таки удесятиться. Она должна быть перенесена в степь к молотилке, на элеватор и сыпку, на постоянный двор по пути следования хлебных обозов, она не должна замыкаться околицей села или колхоза. Комиссии содействия должны каждую пятидневку делать смотр итогов своей работы, поднимая на ликвидацию прорывов и отстаивая актив села и всю массу колхозников.

Сентябрь должен дать широкое применение буксира передовыми отстающих. Социалистическим штурмом должны атаковать передовые колхозы отстающих, поддающихся настроениям помедлить с хлебозаготовками. Социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана должно в сентябре охватить все районы, колхозы и села — итоги сентября во многом уже предрешают результаты соревнования.

Только так, только на основании широко развернутой общественно-массовой работы, мобилизующей всю колхозную и сельскую общественность, можно успешно вести и закончить хлебозаготовки.

Но выполнение и даже перевыполнение хлебозаготовительных планов еще не все в заготовительной работе — «Все парторганизации и в особенности хлебозаготовительные органы, говорится в постановлении ЦК ВКП(б) от 15/VII, должны твердо усвоить, что только тот хлеб может считаться заготовленным, который не застрял в так называемых глубинных пунктах, который подвезен к пристанционным пунктам, элеваторам и мельницам».

Выполнена ли эта директива? Если в прошлом году на глубинку поступало 30—40% заготовленного хлеба, то в августе текущего года на глубинке принималось только 4% общего поступле-

ния. Ряд областей провел эту работу прямо таки образцово. Так, ЦЧО и Ниж. Волга совершенно прекратили приемку хлеба на глубинке, ряд областей свел приемку на глубинке к ничтожнейшему проценту, но на ряду с этим такие области, как Ср. Волга, Нижегородская и Казакстан, замедлив со свертыванием глубинки, не выполнили директивы о сокращении приемки хлеба на глубинке и давали весь август повышенные показатели. В этих же областях не обратили внимания и на другое: на **вывоз хлеба из глубинки**. Три четверти остатков глубинного хлеба находится в этих областях, **остатки глубинного хлеба здесь не уменьшаются, а растут**. Нужно принять срочные меры для исправления этого недочета. В сентябре, особенно перед осенней распутицей, допустить оседание хлеба на глубинке мы ни в коем случае не можем.

Нужно проявить исключительную настойчивость в вывозке всего хлеба с глубинки и построить в сентябре работу по заготовкам так, чтобы максимум хлеба поступал прямо на станции. Опыт ряда областей доказал на деле, что это безусловно выполнимо.

Последнее, о чем, подводя итоги августа, нельзя не говорить — это оперативный учет заготовленного хлеба.

Уже сейчас выявляются случаи, когда телеграфные сведения о заготовках оказываются ошибочно преувеличенными и почтовая отчетность, проверочная отчетность, представляется крайне небрежно. Эти обнаруженные недочеты должны еще раз напомнить о необходимости самого внимательного отношения к учету. Проверка правильности учетных данных должна вестись повседневно. Это ответственнейший участок нашей работы.

В заготовки сентября мы вступили с большим опытом заготовок августа, выявивши немало достижений и недочетов в нашей работе. Учесть опыт работы августа, быстро устранить недочеты, максимально повысить темп в работе — вот что мы должны сделать сегодня же.

**Выше темпы заготовок** — таков лозунг, который должен стать ведущим в нашей работе.

## Украина должна быть примером

Хлебозаготовки в июле и августе дают по Украине 30,9% годового плана.

Использованы ли все возможности для того, чтобы достигнуть гораздо больших успехов?

Ответом служат показатели выполнения августовского плана по секторам. Если колхозы обслуживаемые и не обслуживаемые МТС дали выполнение 145,3% плана, индивидуальный сектор — 73,9% и твердые задания кулацко-зажиточным хозяйствам — 35,5%, то это говорит о том, что партийные и советские организации, и в особенности организации с.х. кооперации, не обеспечили необходимой для достижения больших успехов работы.

Для иллюстрации нашего утверждения приведем цифры выполнения августовского и годового плана в районном разрезе:

	Месячный план	Годовой план
Полесье . . . . .	96 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	24 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
Правобережье . . . . .	84,9 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	21,9 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
Левобережье . . . . .	112,7 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	28,8 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
Степь . . . . .	115,5 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	36,2 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
АМССР . . . . .	60,3 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	15,2 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>

Поступление хлеба по районам исключительно неравномерно. Если Чаплинский (Хорловский) и Синельниковский р-ны, находясь в равных с другими степными районами условиях, обеспечили в августе выполнение годового плана, если ряд районов выполнил в августе больше 50% годового плана (преимущественно степные районы), то наряду с этими показавшими на огоне большевистской энергии действительно социалистические методы и темпы заготовок мы имеем и такие, как Кривоозерский район, выполнивший 29% месячного плана и 7,9% годового,

Любашевский — 36% месячного и 9,2% годового, — Старо-Салтовский — 41% месячного и 9,6% годового и др.

Неравномерность внимания к осуществлению задач хлебозаготовок еще более ярко выявляется при ознакомлении с ходом заготовок по другой группе районов:

	Выполнение:	
	Месячного плана	Годового плана
Лугинский . . . . .	30 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	7,6 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
Пулинский . . . . .	22 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	5,5 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
Боровинский . . . . .	49 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	9 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
Рыбкинский . . . . .	21 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	5,2 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
Крыжопильский . . . . .	35 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	9,1 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
Липиевский . . . . .	37 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	9 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
Лыснянский . . . . .	37 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	8 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
Чернобилловский . . . . .	31 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	7,7 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
Опышнянский . . . . .	39 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>	9,7 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>
Жукинский . . . . .	—	2,7 <sup>0</sup> / <sub>100</sub>

230 районов выполнили полностью установленный для них августовский план, 129 районов — от 50 до 99%, 32 района — от 26 до 50% и 3 района 1 до 25%. Это означает, что единого сплоченного фронта борьбы за хлеб нет.

Пестрота в выполнении районами планов в основном обусловливается качеством организаций подготовки к хлебно-заготовительной кампании. Вместо четкого и своевременного выполнения решения партии о доведении до 26 июля планов до сельсоветов, колхозов, многими районами планы доводились с большим запозданием, причем не редки случаи, когда планы эти не отличаются доброкачественностью проработки.

Заготовители, на которых в числе прочих задач, возложены задачи помощи в организации уборочной кампании и увязки ее с выполнением контрактационных договоров, контроль за выполнением колхозами установленных для них планов, реализация контрактационных договоров и твердых заданий кулацко-

зажиточным хозяйствам, хозяйственное и бережное отношение к хлебу, организация массовой работы, социалистического соревнования между колхозами, производственными товариществами, уполномоченными по заготовкам, сельсоветами, конторами и райкоопсоюзами, организация ударничества, колхозных и советских буксиров в помощь отстающим, — не справились с этой работой. В результате мы имеем по Украине невыполнение августовского плана по индивидуальному сектору.

Как можно характеризовать положение, когда кулацко-зажиточные хозяйства, которые должны были в августе полностью закончить выполнение твердых заданий, выполнили их лишь на 35,7%? Здесь, как нигде больше, сказались благодущие всех местных организаций и, особенно, заготовительных.

Недооценка борьбы, развернутой кулаком против выполнения хлебного плана, и недостаточный отпор ему привели к невыполнению кулацко-зажиточными хозяйствами твердых заданий, а одновременно и к тому, что мы имеем невыполнение планов по единоличному сектору, а по ряду районов и плана в целом. Без решительной борьбы с кулаком, с его открытой и скрытой агитацией, без решительного нажима на него, без развития массовой работы в колхозах и среди единоличных бедняцко-средняцких хозяйств, — планы хлебозаготовок и в дальнейшем будут стоять под угрозой невыполнения.

Необходима такая же решительная борьба и с оппортунизмом, проявленным рядом районных организаций на практике.

Невыполнение плана индивидуальным сектором, недопустимо слабый нажим на кулака, ставка на самотек, неумение или нежелание мобилизовать все силы и возможности на обеспечение успешного выполнения хлебозаготовок, — все вместе взятое, как раз и является проявлением оппортунистического отношения к хлебозаготовительной кампании.

Сентябрь является для всех районных организаций решающим месяцем борьбы за хлеб. В районах, недопустимо отставших в августе, требуется провер-

ка того, насколько они могут обеспечить исправление ошибок и успешность хлебозаготовок в дальнейшем.

Успешное выполнение сентябрьского плана будет зависеть от того, как все районные организации сумеют сочетать интересы окончания обмолота, хлебозаготовок, осеннего сева, зяблевой вспашки и уборки свеклы и интенсивных культур. Конкретизация задач, разработка производственных планов с конкретным учетом ежедневной расстановки сил и транспортных возможностей, использование всех технических ресурсов будет лучшим показателем того, насколько районные организации сумели на практике по-большевистски осуществить задачи социалистического строительства.

Система с.-х. кооперации, на основе массового разветвленного аппарата сельуполномоченных — организаторов хлебозаготовок и производственных т—в, практически осуществляющая хлебозаготовки, должна поставить перед собой задачей не только выполнение, но и перевыполнение установленного для нее сентябрьского плана. Из этой задачи вытекает необходимость доведения до каждого хлебозаготовительного работника точных планов. Не должно быть ни одного работника с.-х. кооперации, который бы не поставил перед собой конкретного цифрового обязательства по реализации установленного для села, колхоза и индивидуального сектора плана, или твердых заданий кулацко-зажиточным хозяйствам.

Нужно понять, что мобилизовать массы на борьбу за хлеб можно только на основе развития массовой работы, социалистического соревнования, организации ударничества среди колхозников и единоличных бедняцко-средняцких хозяйств за досрочное выполнение плана, организации буксира и решительной борьбы с кулаком.

Необходимо в ближайшие же дни провести проверку выполнения кулацко-зажиточными хозяйствами установленных для них твердых заданий; необходимо решительно поставить вопрос реализации контрактационных обязательств колхозами и единоличниками

ми, добиваясь досрочного выполнения этих обязательств. Контрактантам, заочно не выполняющим договора, необходимо уже сейчас предъявить иски со всеми вытекающими из договора последствиями. Необходимо ввести в практику предъявление претензий к контрактантам, которые не выполнили календарных заданий, обусловленных договором, мобилизуя вокруг этой работы тех контрактантов, которые выдержали свои календарные сроки.

Техническая база является одним из решающих факторов в выполнении сентябрьского плана хлебозаготовок. Задача системы с. х. кооперации всемерно усилить мобилизацию дополнительной мешкотары и брезентов, имеющихся внутри системы с передачей их Союзхлебу.

Решительная борьба с оседанием хле-

ба на глубинках, вывоз уже накопившегося на них хлеба и направление потоков зерна на пристанционные пункты Союзхлеба являются лучшим показателем работы райзаготконторы, сельуполномоченного, райкоопсоюза и производственного т-ва.

При учете и ликвидации недочетов в хлебозаготовительной работе, выявившихся в июле и августе, при мобилизации всей партийной и советской ответственности на борьбу за хлеб, используя в этих целях все испытанные, проверенные формы и методы работы, всемерно добиваясь не только выполнения, но и перевыполнения сентябрьского плана, ведя решительную борьбу с кулаком, Украина сможет дать лучшие образцы борьбы за хлеб и показать пример, как следует бороться за проведение генеральной линии партии.

## **Против оппортунистической практики**

**Постановление ЦК КП(б) У о состоянии хлебозаготовок в Новоархангельском районе.**

ЦК отмечает, что РПК и фракция РИК Новоархангельского района допустили правооппортунистические колебания и правооппортунистическую практику в деле организации хлебозаготовок, не только не мобилизовали парторганизации и колхозные массы на выполнение плана, но с самого начала кампании в бюро РПК шли разговоры о нереальности плана, демобилизуя этим самым парторганизации, не организовали нажима на кулачество, не развернули массовой работы среди единоличников, в результате этого августовский план выполнен лишь на 60,5 процента, а годовой — на 19,9 процента.

В связи с этим ЦК постановляет:

1. За допущенные правооппортунистические ошибки секретарю РПК товарищу Шимко объявить выговор, снять его с работы секретаря РПК и партийной работы. Председателя РИК тов. Вольфсона; председателя РКК тов. Марченко и зав. оргинстром РПК тов. Леонова снять с работы в районе.

2. Поставить на вид уполномоченному ЦК тов. Кириченко, что он, хотя и оказывал противодействие разговорам о нереальности плана, но недостаточно руководил хлебозаготовками и не добился подлинной мобилизации всей парторганизации вокруг хлебозаготовок.

3. Предложить РПК добиться в течение ближайшей декады решительного перелома в выполнении плана хлебозаготовок, мобилизовав вокруг выполнения плана всю парторганизацию и широкие колхозные бедняцко-средняцкие массы, усилить нажим на кулака, заставив его выполнить твердые задания, усилить борьбу с проявлением правого оппортунизма среди отдельных членов партии.

## Смотр на Средней Волге

Вначале — общее замечание. Нельзя проводить смотр готовности к хлебозаготовкам заготовительных организаций, если хлебозаготовки начались и уже в разгаре, как это было на Средней Волге, когда бригада туда прибыла. Поэтому — перестраиваемся на ходу, проводим сами, самостоятельно, без дополнительных директив смотр хлебозаготовок.

Хлебоживотноводцентр в этом отношении допустил некоторого рода обезличку. Он уравнивал Сибирь с Украиной, север с югом. Бригады по смотру поехали одновременно в разные области, края, республики, не учитывая того, что хлеб на Украине поспевает и убирается значительно раньше, чем в северных точках, и соответственно этому раньше надо готовиться к хлебозаготовкам, раньше проводить смотр.

\*\*

**Кое-что на словах,  
остальное на бумаге...**

Бригада «Известий ЦИК СССР», Наркомснаба и Хлебживцентра СССР по смотру совместно с делегатами краевого слета ударников полей обследовала массовую работу средне-волжского крайкоопсельсоюза.

Крайкоопсельсоюзом совместно с агитмассовым отделом крайкома ВКП(б) выработан единый план агитмассовой работы в период хлебозаготовительной кампании, обеспечивающий участие 32 организаций. По плану от железнодорожных организаций предполагалось получить один агитвагон-клуб. В порядке встречного плана железнодорожники дали 5 агитвагонов-клубов, что позволяет обслужить 100 ссыльных пунктов.

В районы выехали художественные бригады УЗП. Дом самодеятельных искусств Самары послал в районы три художественных бригады различных национальностей: мордовскую, немецкую и русскую.

По инициативе крайкоопсельсоюза

при крайкоме ВКП(б) организована пятерка по агитмассовой работе на период хлебозаготовительной кампании. При каждом районе должен быть выделен массовик. По части снабжения — потребкооперацией при ссыльных пунктах открыто 123 чайных и 17 столовых. Газеты «Волжская коммуна», «Колхозная газета» и «Средневолжский комсомолец» организовали на периферии 30 дозорных постов.

Сельских уполномоченных по всем видам заготовок вместо 2100 по плану в настоящее время завербовано и работает 1787 человек.

Но... несмотря на образцовый план массовой работы, отмеченный как один из лучших во всеююзном масштабе, массовая работа на Средней Волге в за-



ИРЕПИМ  
ТЕХНИЧЕСКУЮ БАЗУ

В Кинешме на берегу Волги закончена постройка хлебного элеватора первой очереди. Элеватор готов принять 85.000 цент. хлеба.  
Общий вид элеватора.

гские. Краевые и районные руководящие организации не сумели мобилизовать культурные силы и массы села и деревни на работу по выполнению плана. Таких массовиков, которые сумели бы поставить на должную высоту культурно-массовую работу при ссыпунктах, элеваторах, пристанях трудно было встретить, потому что выделялись они, фактически, на словах, а работали на бумаге.

### Как не следует готовиться к хлебозаготовкам.

Бригада провела смотр десяти колхозов и двух МТС Ставропольского района. Хлебозаготовки на местах проходят неудовлетворительно. Некоторые сельсоветы и колхозы в конце августа еще не имели хлебозаготовительных планов (колхоз «Кзыл-Юлдус», Бритовского сельсовета).

Из десяти сельсоветов только в трех оказались сельуполномоченные по заготовкам; один из них приговорен к принудительным работам. Мелочь... но мелочь, которая показывает, какое внимание сельсоветы и партийные ячейки уделили выдвижению сельуполномоченных по заготовкам, проверке их и выявлению их социально-политического лица в каждом отдельном случае.

Нигде не организован хлебный конвейер.

Разрыв между обмолотом и вывозом по некоторым колхозам достигает 50 проц. (колхоз им. Хатаевича). Это объясняется недостаточным вниманием к организации бестарных перевозок и правильной расстановкой тяговой силы.

В колхозе «Кзыл-Юлдус» — кулацкое засилье. В колхоз пролезли торгаши, спекулянты, непманы, вредители и кулаки... Бякирев — командир белогвардейской банды «Чапанки», был осужден, 2 года скрывался. Низямов Ишибай — имел молотилку, крупорушку. Сафитуров Султан до 1930 г. включительно торговал хлебом, мясом. Атибулов Минач — бывший староста — имел 2 лошадей, 5 коров, 15—20 овец; в батраках у него жил член ВКП(б) — Мусин Мингалей; в 1928 г. к Миначу была применена 61-я статья. Это еще не все, есть и другие.

Дружно стараются они развалить колхоз изнутри, сорвать важнейшие хозяйственно-политические кампании.

По единоличному сектору с. Бритовки с площади 8.156 га заготовлено хлеба 114 цнт. Были случаи сокрытия посевов. По шерстезаготовкам и селу контрольные цифры не выполняются вовсе.

Районные организации не довели до колхозов и сельсоветов постановление ЦК ВКП(б) и указания Колхозцентра о распределении доходов и выдачи хлебных авансов. Колхоз им. тов Сталина (дер. Лопатино) приступит к выдаче авансов, не имея никаких указаний о том, как выдавать их.

Разрыв между обмолотом и вывозкой хлеба на ссыпункт — громадный. Обмолачивается ежедневно в среднем по району МТС 1.275 центнеров, а вывозится 532 центнера.

На ряду с этими «темпами» встречаются и образцы ударной работы молотильных бригад. В колхозе «Путь Ленина», получившем переходное знамя парт'ячейки и сельсовета, выработка на сложной молотилке доведена бригадой до 340 центнеров.

Комсомольская бригада колхоза «Луч революции» показала ударные темпы при закладке силосных ям, заваливая яму сырьем в один день вместо полутора.

\*\*

### На кулацкую мельницу...

Поступление хлеба на Сенигалеевский районный ссыпной пункт началось с 13 июля.

Емкость ссыпункта — 50 тысяч центнеров. Имеется три склада, все они продезинфицированы. Склады обеспечены рабсилой, имеются 3 приемщика, умеющих определять качество зерна. Но оборудование инвентарем никуда не годится: в 5 кадко-весах на коромысле можно взвешивать в один прием только по одному центнеру. Весовщики пугаются в огромном количестве разных гирь, весы такого свойства, что качаются не только от груза, но и от дуновения ветерка.

Крик, гул, ругань стоят на пункте.

— Обвешивают..., — кричат сдатчики

**А главное — отсутствует при пункте общественный контроль.** Заведующий Сенгилеевским отделением Союзхлеба с благодушной улыбкой втирал бригаде очки:

— Общественный контроль? Есть у нас на всех ссыпных пунктах контроль! Прикреплены по 2 комсомольца к каждому. Участвует местком (?) из самих колхозников.

Сказал и убежал на совещание:

— Некогда мне тут с вами!

Но в то время, как шла ссыпка, бригада ни на одном ссыпункте общественного контроля не обнаружила.

Гул идет по Сенгилею:

— Обвешивают...

Кому это на фуру — ясно без слов.

\*\*

### **Головотяпство по конвейеру.**

В Новодевическом районе на двух складах головотяпы из конторы Союзхлеба установили любопытнейший способ приемки хлеба. Амбар высотой метров в 15 стоит на горке. На крышу амбара тянется длинная лестница. Там устроена площадка, на площадке — весовщик с турками. Весы — кадушки висят за дверями внутри амбара.

Привезли хлеб, — и начинает действовать «американский», по мнению Союзхлеба, конвейер. От лестницы до подвод — в два ряда люди. По одному ряду движется примерно пудовая мерка с хлебом, по другому спускается она же, пустая. В этой операции принимает участие человек... 20—30.

Фуру с бестарным хлебом в 3 центнера, весом при таком способе разгружаяют час — полтора.

Самое поразительное то, что хлеб, поднятый на крышу, взвешенный и оттуда засыпанный в амбар... в амбаре не остается. Работник, поставленный специально внизу, тут же выпускает его вон из амбара. У выхода хлеба работает другой человеческий «конвейер» из 6 работников. Хлеб насыпают в мешки, кладут в бунты, покрывают брезентом.

Единоличник, по заведенному обычаю, таскает мешки по узкой и длинной лестнице на собственной спине. Дальше все идет своим порядком: свесят, засыпят в амбар, потом выпустят хлеб на

волю, складывают в бунты. Если же единоличник привезет хлеб без тары, то он носит меркой наверх один. Недаром бестарные перевозки и не прививаются в единоличном секторе.

Кому и зачем нужна эта трудная и сложная операция, с'едающая столько рабочих человеко-часов, — никому неизвестно.

\*\*

### **Кошкинцы... тоже не отстают.**

Кошкинскими районными организациями план хлебозаготовок был опущен на низы только 9 августа, тогда как хлеб начал поступать на пункты самоотком от колхозов с 23 июля.

В некоторых сельсоветах план вовсе не прорабатывался, а доводился... до сведения.

Еще хуже дело обстоит с доведением плана хлебозаготовок до единоличного сектора. Планы ни в одном сельсовете с единоличниками не проработаны. Единоличник разбазаривает хлеб направо и налево.

О кадрах своевременно никто не позаботился. С сельуполномоченными курсы и инструктивные совещания не проводились. Уполномоченные не знают своих обязанностей, никаких сведений о работе не представляют. Имеющиеся в районе старые работники с опытом хлебозаготовок сидят на работе, не связанной с хлебным делом.

На имеющиеся в районе два пункта Союзхлеба выделен один массовик, который проводит групповые беседы с хлебосдатчиками. Пункты работают круглые сутки. При каждом есть столовая, чайная-читалка, но райпотребсоюз до сих пор не соберется открыть газетные и мажорочные киоски, несмотря на то, что имеется решение райкома ВКП(б).

По-боевому работает только кошкинский комсомол, взявший на себя обязательство заготовить своими силами 16 тысяч центнеров хлеба и уже заготовивший свыше трех тысяч. Кроме того, комсомольская организация выдвинула для работы в институте сельуполномоченных по хлебозаготовкам 25 чел. Работа Кошкинского комсомола может послужить примером для всех остальных организаций района.

## Ср. Волга и ЦЧО подписали договор соцсоревнования

13 сентября в редакции «На фронте с. х. заготовок» подписан договор социалистического соревнования между хлебоживотноводческими системами ЦЧО и Ср. Волжского края на досрочное выполнение хлебозаготовительного плана и др. важнейших хозяйственно-политических кампаний на селе.

Основные показатели по хлебозаготовкам обе стороны обязались выполнить к 1 ноября т. г., при чем Ср. Волга обязалась вывезти весь заготовленный на глубинках хлеб к 1 декабря, а ЦЧО не допускать открытия глубинных пунктов в процессе хлебозаготовительной кампании.

От имени областного и краевого хлебживсоюзов, коллективов сотрудников, ячеек ВКП(б) и сельуполномоченных договор подписан со стороны ЦЧО: председателем областного союза т. Рубцовым, сельуполномоченным по М.-Ломовисскому сельсовету Печаевского района — Огаревым А., уполномоченной Уваровского района Деякиной А., колхозником Казанского с/совета Тербунского района — Поповым М., сельуполномоченным по Гончаровскому с/совету Подгоренского района — т. Мищенко Т. и со стороны Ср. Волги: Жигадло Н., Воробьевым М. А. и Давыдкиным А. С. (крупкоопсельсоюз) и Тимашевым И. Г. (райхлебживсоюз).

До вступления делегации в Москве договор широко обсуждался на местах — на собраниях колхозников, сельуполномоченными, в райконторах и союзах хлебоживотноводческой системы. В общем договор охватывает собой все виды работы хлебживсистемы и содержит

в себе 38 пунктов. Проводить его обе стороны обязуются на основе широкого развития соцсоревнования и ударничества, превратив выполнение взятых

### ДЕЛЕГАЦИЯ ЦЧО ОБСУЖДАЕТ ДОГОВОР



Сидят (слева направо): 1) Сельуполномоченный т. Огарев, 2) Колхозник т. Попов, 3) Сельуполномоченный т. Мищенко и 4) Предст. Уваровского района С. Деякина

на себя обязательств в дело «чести, доблести и героизма» каждого заготовительного работника и колхозника.

Арбитражами соревнования избраны Хлебживцентр и редакция «На фронте с. х. заготовок».

Срок действия договора по основным показателям назначен на 1 января 1932 года.

### ПОДПИСЫВАЮТ ДОГОВОР



Сидят (слева направо) 1) Колхозник т. Попов, 2) Сельуполномоченный т. Мищенко, 3) Зав. сектором кадров Хлебживцентра т. Беляев, 4) Представ. Сред. Волги т. Давыдкин. Стоят (справо налево) т. Тимашев и т. Золин

## Хлебозаготовки и Ниж.-Волжская печать

Итоги июльских хлебозаготовок, несмотря на перевыполнение плана в целом, и заготовки в августе показывают, что в ряде областей и районов не осуществляются директивы ЦК партии от 15 июня и не осуществляются они во многих случаях именно потому, что вокруг них не была развернута широкая массовая работа.

В области популяризации решения ЦК огромную роль должна была сыграть районная печать. Проверять готовность хлебозаготовительного аппарата, выявляя злостно невыполняющих директивы ЦК партии, ведя беспощадную борьбу со всякими проявлениями оппортунизма, районная печать должна из номера в номер вести оперативное освещение хода хлебозаготовок.

Между тем поступающие с мест сведения говорят, что далеко не все районные газеты уделяют должное внимание хлебозаготовкам. Правда, немаловажную роль тут играет наша система, которая в ряде случаев не сумела тесно увязаться с районными газетами.

Система наша в этом вопросе безинициативна. Союзы и отделения, за очень небольшим исключением, не придают серьезного значения своевременной информации и освещению как положительных, так и отрицательных моментов своей работы. Один лишь Нижне-волжский краевой союз, хорошо наладивший информационную работу внутри себя, сумел тесно увязаться с печатью.

Положительным моментом в работе Нижне-волжского союза следует признать обзоры районных газет. Но плохо, что, делая обзор проведения районной печатью хлебозаготовительной кампании, информационная группа краевого союза совершенно не указывает, что конкретно сделано краевым союзом в улучшении освещения хода хлебозаготовок и мобилизации всей советской общественности районными газетами.

Из присланного обзора Нижне-волжским хлебживсоюзом десяти районных

газет видно, что постановление ЦК ВКП(б) от 15/VII 1931 г. об организации хлебозаготовок опубликовано только пятью газетами («Колхозная правда» — Руднянского района, «Коллективист» — Турковского, «Смычка» — Вольского района, «Баландинский колхозник» — Баландинского района и «Знамя коммуны» — Аткарского района), причем эти газеты ограничились только опубликованием постановления ЦК партии, не сопроводив его соответствующими статьями и не организовав массового разъяснения значения постановления.

Остальные же газеты до 30/VII о постановлении ЦК не обмолвились ни одним словом.

Крайком ВКП(б) объявил с 15/VII по 20/VII пятидневник смотра готовности к хлебозаготовкам по всем районам края. Цель пятидневника заключалась в том, чтобы сосредоточить внимание партийных и комсомольских организаций, советов, колхозных руководящих органов и колхозников на решениях ЦК и добиться немедленного проведения этих решений в жизнь. За исключением «Смычки» — Вольского района и «Знамя коммуны» — Аткарского района, районные газеты даже не «заикнулись» о проводимом



Председатель колхоза „Красный Партизан“ т. Канин осматривает рожь, подготовленную к сдаче на элеватор.

• смотре. Впрочем, и «Знамя коммуны» занялась смотром очень поздно, — только 24/VII перепечатав по этому вопросу статью из «Поволжской правды».

Только две газеты «Коллективист» — Камышинского и «Колхозная правда» — Руднянского районов отразили об'явленный по почину «Крестьянской газеты» конкурс на лучшие колхозы и МТС по уборке урожая, по борьбе с потерями и выполнению более полно и организовано сдачи (продажи) товарных излишков государству.

Из обзора видно, что районные газеты не освещали систематически вопросы подготовки к хлебозаготовкам и самый ход заготовок, недостаточное мобилизуют общественность вокруг решений ЦК партии и крайкома. Совершенно обходятся вопросы «соцсоревнования и ударничества между колхозами и селами».

Материалы помещаются в газетах от случая к случаю, без должного подбора. Совершенно не заостряется внимание на боевые участки работы.

Газеты «Большевичка» — Духовницкого района и «Колхозник» — Перелюбского — совершенно не освещают на своих страницах подготовку и ход хлебозаготовок. Они ограничились помещением только небольших заметок.

Из просмотренных 10 газет исключение составляет Аткарская газета «Знамя коммуны», которая более других газет уделяет внимание хлебозаготовкам. Но наряду с этим качество помещаемого газетой «Знамя коммуны» материала в политическом отношении оставляет желать лучшего. Например: в номере от 18/VII, помещая статью В. В. — «Надо большевикски организовать хлебоза-

готовки», газета обошла важнейшие лозунги ЦК — «ни одного центнера хлеба частнику» и «...только тот хлеб может считаться заготовленным, который будет одновременно заготовлен и вывезен, не застрянет на так называемых глубинных пунктах».

15/VII в статье Строева — «Во всеоружии встретить хлебозаготовки» выложено политическое содержание задачи подготовки технической базы и допущены ошибочные формулировки. ЦК партии в своем решении указал, что в текущем году «имеются все возможности для быстрого выполнения плана хлебозаготовок и одновременно вывоза хлеба к пристанционным пунктам, элеваторам». Автор же статьи, указывая, что «на нас сразу наваливается большая масса хлеба», отделяется фразой, что «срок хлебозаготовок должен быть сокращен». Вредная, политически неправильная установка.

Из просмотра этих же газет видно, что до сего времени ими не мобилизовано внимание на борьбе с «самотечными» настроениями, не заострено внимание на преодоление оппортунизма, который в ряде случаев проявляется в практике планирования хлебозаготовок, в деле создания заготовительного аппарата, в деле коренной реорганизации технической базы и т. п.

Районные газеты должны показать образцы большевистской борьбы за осуществление решений Центрального комитета нашей партии, а система хлебоживотноводческой кооперации всемерно использовать возможности, открываемые широко развернувшейся сетью районной партийно-советской и колхозной печати.

## Центральный штаб премирует

Штаб премирования хлебозаготовок при Хлебживцентре премировал за выполнение годовых планов районы: НОВО-АННЕНСКИЙ (Ниж. Волга) и БОЛЬШЕ-ГЛУШИЦКИЙ (Ср. Волга) — по 3 тыс. рублей.

В случае отпуска Наркомснабом СССР натурального премиального фонда — штаб постановил дополнительно премировать из этого фонда Большие Глушцы.

Колхозы «БУДЕНОВЕЦ» и им. «ДЕМЬЯНА БЕДНОГО» (Ново-Анненский р-н, Ниж. Волга) премированы по 1.500 рублей.

Колхозы Ниж. Волги: «МАЯК РЕВОЛЮЦИИ» (Бековский район), «КРАС-

НЫЙ ОКТЯБРЬ» и им. СТЕПАНА РАЗИНА (Новоникольский р-н) по 750 рублей.

По 500 рубл. премированы колхозы: «ПРОЖЕКТОР» (Михайловский р-н, Н. Волга), им. МАКСИМА ГОРЬКОГО (Ново-Анненский р-н, Н. Волга), «РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ТРУД» (ЦЧО, Старый Оскол), «УЯЛДЖАР» и «ВОЛЬНАЯ СТЕПЬ» (Казакстан) и за ударную работу по проведению контрактации озимых ЧЕРКАССКИЙ РАЙОН (Нижняя Волга).

По 300 руб. за выполнение плана хлебозаготовок премированы колхозы: им. КАЛИНИНА и «ПОБЕДА» (Иловлинский р-н, Нижняя Волга) и им. ВОРОШИЛОВА (Березовский р-н, Н. Волга).

## Хлебживцентр поддерживает инициативу „Правды“

Редакция „Правды“, „Комуніст“, Укрселькоопцентру

Правление Хлебживцентра целиком поддерживает инициативу «Правды» по созыву межрайонных слетов передовых колхозов Украины, выполнивших годовые планы хлебозаготовок, для всемерного развертывания социалистического буксира.

Предлагаем правлению Укрселькоопцентра обеспечить максимальное участие всей нашей системы и низового актива — сельуполномоченных, а также мобилизованных на хлебозаготовки товарищей — в деле успешного осуществления инициативы «Правды».

Для премирования колхозов и колхозных бригад, достигших в деле выполнения задач, поставленных слетом, лучших успехов, правление Хлебживцентра устанавливает семь премий: первая премия — имени центрального органа — «Правды», стоимостью в три тысячи рублей; вторая премия — имени центрального органа ЦК КП(б)У «Комуніст», стоимостью в 2 тысячи рублей, и пять премий стоимостью по одной тысяче рублей.

Хлебживцентр — САРКИС.



У сыпного пункта ст. Матвеев-Курган.

## Кто срывает сенозаготовки

В июне краевые руководящие органы определили задачи и условия проведения сенозаготовительной кампании в Средне-Волжском крае. Этими решениями перед районами Левобережья в качестве боевой была поставлена задача выполнения в июле — 40% и в районах Правобережья — 20% годового плана сенозаготовок. Но несмотря на то, что кампания ведется уже полтора месяца мы все же не имеем решающих сдвигов в усилении заготовок сена. Темпы настолько низки, что ни в какой мере не обеспечивают удовлетворительного выполнения в ближайшее время отдельными районами заданий сенозаготовок.

В июле месячный план был выполнен на 13,2%, августовское задание за 25 дней — на 39%, а годовой план к 25 августа выполнен всего лишь на 13,1%. Указанный процент выполнения ставит под угрозу выполнение твердых минимальных планов снабжения важнейших потребителей края.

Успешное выполнение июльского задания, а также удовлетворительный ход августовских заготовок обеспечили только Тоцкий, Андреевский, Сталинский, Чадаевский, Корсунский и Иссенский районы. Остальные районы плетутся в хвосте и среди них особенно Орский, Абдулинский, Илекский, Красноярский, Самарский, Чердаклинский, Боклинский, Байтугановский, Шарлыкский, Сенгилеевский, Ново-Спасский, Майнский, Камешкирский районы и Мордовская область. Майнский, Сенгилеевский, Ново-Спасский и Шарлыкский районы до 20 августа не дали ни одной сводки о ходе кампании. Чем объяснить молчание районов — полной ли бездеятельностью или недисциплинированностью учетного аппарата, — на это должны ответить заготовители указанных районов.

План сенозаготовок доведен до села Кулацко-зажиточной верхушке села вручены твердые задания. На село брошена огромная армия партийных и советских работников. Развернут институт сель-

уполномоченных, для системы сельхозкооперации специально мобилизованы и направлены в районы 100 работников по сенозаготовкам. Со стороны аппарата Союзпромкорма полная техническая подготовленность, прессов и инвентаря хватает. Прессовального материала в наличии вполне достаточно для реализации планов прессования и отгрузки. Между тем, несмотря на все эти положительные стороны организационной и технической подготовленности заготовительного аппарата, темпы попрежнему черепаши. Совершенно очевидно и бесспорно, что отставание в этих условиях является результатом недооценки важности сенозаготовительной кампании, как одной из важнейших предпосылок создания кормовой базы в крае и неумения заготовительного аппарата по-боевому работать. В отдельных звеньях заготовительного аппарата имеются элементы бездеятельности, безответственности, элементы самотека, неумения организовать и руководить делом сенозаготовок.

Сельхозкооперация — монополюный заготовитель сена. Она должна нести большую, чем другие организации, ответственность за успех выполнения сенозаготовительной кампании. К сожалению, система сельхозкооперации работает чрезвычайно слабо. Руководство сенозной группой крайкоопсельсоюза не обеспечило боевых темпов в работе.

Широкий институт сельхозуполномоченных сельхозкооперации не втянут в работу по сенозаготовкам и не создана его заинтересованность в проведении их. В ряде районов аппарат сельхозкооперации бездействует, не принимая никаких решительных мер к усилению сенозаготовок, находясь полностью во власти самотека.

Контрактация — мощный рычаг в усилении сенозаготовок — в практике работы не использована. С начала кампании поступило по контрактации всего лишь 949 тонн, а должны поступить — 1½ млн. тонн. Цифры эти говорят о

том, что система сельхозкооперации не сумела организовать дело реализации договоров и всей суммой работы не обеспечила установления строжайшей дисциплины в выполнении контрактами своих обязательств.

Совершенно ничего не сделано в крае в отношении использования сенных ресурсов совхозов. Аппарат Крайзу в течение полутора месяца ведет волокиту с выяснением товарных излишков по отдельным совхозам. Отсутствие данных об излишках, выявленных по совхозам, лишает органы Наркомснаба возможности дать задания отдельным совхозам по сдаче сена Союзпрокорму. В свою очередь затяжка дачи заданий по отдельным совхозам ослабляет ответственность руководства совхозов за максимальное использование сенокосных угодий. Имеются сведения, что отдельные совхозы, не получив заданий по сдаче сена, ограничились уборкой в пределах собственных потребностей, допустили запашку сенокосных угодий без их использования.

При исключительной ограниченности в текущем году фуражных ресурсов такие поступки являются преступными.

В отдельных районах, особенно с пониженным урожаем хлебов, сенозаготовки ослаблены и центр внимания перенесен на борьбу за отстаивание перед краем запрещения вывоза сена из их районов.

Последним решением краевой хлебной тройки ход сенозаготовок признан крайне неудовлетворительным, ставящим под угрозу срыва выполнение как квартального, так и годового планов. Решением этой же хлебной тройки намечен ряд конкретных мер в области усиления сенозаготовок.

В соответствии с ними необходимо развернуть работу за поднятие темпов сенозаготовок. Решения Крайисполкома от 24 июля и 18 августа об усилении сенозаготовок следует безоговорочно выполнить в кратчайший срок.

От Мордовской области и всех районов требуется проведение проверки и решительного улучшения качества работы сельхозкооперации в области сенозаготовок. Недооценка сенозаготовок должна быть ликвидирована. Бездея-

тельность, безответственность и ставку на самотек в отдельных звеньях заготовительного аппарата - решительным образом изжить.

Не ставя задачу вывоза из районов с пониженным урожаем, в особенности из районов, пораженных недородом, Край тем не менее не освобождает эти районы от выполнения планов заготовок. Нельзя путать заготовки с вывозом. При недостатках в отдельных районах фуража надо заготовки в этих районах проводить в части селений и колхозов, имеющих излишки. Удовлетворение местных потребителей, снабжение МТФ и создание кормовых фондов, в особенности для весеннего сева, требуют и от данных районов точного выполнения установленных для них планов. Вывоз же из этих районов, как районов, недостаточно урожайных, безусловно не должен допускаться.

При развертывании широкой массовой разъяснительной кампании о задачах сенозаготовок, их важности в области снабжения главнейших потребителей, особое внимание необходимо уделить вопросам реализации контрактационных договоров. Следует иметь в виду, что по контрактации сена мы должны получить свыше половины всего плана заготовок. При этом безусловная дисциплинированность исполнения контрактантских договоров должна быть восстановлена. В случаях невыполнения договоров необходимо смело реализовать ответственность контрактантов, предусмотренную договорами. В ближайшее время по линии краевых органов намечается проверка работы отдельных отстающих районов по сенозаготовкам. Разумеется на основе этой проверки должны быть приняты дополнительные меры к дальнейшему усилению сенозаготовок. Немедленно же должны быть выявлены излишки по совхозам, а аппаратчики из Крайзу, допустившие полуторамесячную задержку выявления излишков, должны быть строжайшим образом наказаны. Следует иметь в виду, что излишки одних совхозов должны быть обращены на покрытие недостатка в других. Уже сейчас мы должны озаботиться усилением кормовой базы растущих совхозов системы «Скотовод». Без мобилизации

всех фуражных ресурсов, как по крестьянскому сектору, так и по совхозам. Задача снабжения потребителей края, задача создания необходимых фондов и задача удовлетворения в максимальной степени нужд совхозного сектора — не будут разрешены.

Положение с фуражом настоятельно диктует необходимость решительного подъема темпов заготовок и усиления их в ближайшее же время. Надо же, наконец, понять всю важность сенозаготовок и научиться по большевистски драться за фураж.

**Н. Любимов**

## **К организации молочно-масляного объединения**

Совет Народных Комиссаров СССР одобрил постановление правления Хлебживцентра о выделении в составе Хлебживцентра специального отраслевого хозрасчетного объединения мелкой маслодельно-сыроваренной промышленности.

Правление Хлебживцентра, вынося свое решение, исходило из того, что на современном этапе овладение и максимальное развитие маслозаготовительной работы возможно только на основе обеспечения специализированного руководства и его максимального приближения к маслосырозаводу, как основной низовой ячейки, организующей и практически проводящей и заготовку, и переработку молочных продуктов.

В соответствии с этим решением, именно маслосырозавод с сетью его отделений и сливных пунктов должен стать в центре всей перестройки организационной структуры и методов работы в области заготовок и переработки молока.

В настоящее время в системе Хлебживцентра насчитывается около 7.000 заводов с общей годовой пропускной способностью до 2.200 тыс. тонн молока. Стоимость заводов до 60—70 миллионов рублей. При правильном подборе и большевистской мобилизации живой силы, постоянно занятой в этих 7.000 заводов, мы будем иметь огромную организованную армию, которая безусловно сможет обеспечить полный успех в нашей молоко-заготовительной работе.

Согласно постановлению коллегии НКС СССР еще от 7/IV—1931 г. маслосырозавод должен явиться основной низовой ячейкой, организующей заготовку молока. Однако, вследствие универсализма районного, краевого, областного и центрального аппарата системы Хлебживцентра, множественности других видов заготовок, осуществляемых этим аппаратом, руководство маслозаготовками продолжает оставаться слабым, и перестройка низового маслозаготовительного звена далеко не закончена, а в ряде мест к ней даже не приступали.

Провести эту перестройку не по форме, а по существу, обеспечить действительное конкретное, а не бумажное бюрократическое руководство — основная задача, которая ставится перед отраслевым молочно-масляным объединением и его системой.

Смысл выделения отраслевого объединения заключается в том, чтобы создать гибкую оперативную организацию, которая именно благодаря специализации могла бы обеспечить конкретное руководство маслозаготовками, улучшить производственное обслуживание молокоперерабатывающих предприятий и добиться их оздоровления на основе внедрения хозрасчета и финансовой дисциплины. Вместо универсализма и безответственности по маслозаготовкам, прикрывающейся другими видами заготовок — специализация, усиление ответственности за маслозаготовки, за приведение в порядок огромного молочно-промышленного хозяйства.

Решение правления Хлебживцентра предусматривает создание, на ряду со Всесоюзным молочно-масляным объединением, объединения по целому ряду краев, областей и республик, где имеется достаточная хозяйственная и организационная база. Краевые и областные объединения руководят молочными предприятиями и заготовительной работой через свои представительства, организуемые при райотделениях. На селе организатором заготовок является завод. Каждое звено этой специализированной системы существует на хозрасчете со своим балансом и управляется на началах единоначалия.

Решение правления Хлебживцентра намечает ясную и четкую линию в деле перестройки структуры и методов работы по заготовкам молочных продуктов всей системы Хлебживцентра, начиная от завода и кончая центром. Однако, в ряде мест наблюдается некоторое непонимание сути всей этой перестройки. Места начинают вносить свои коррективы и некоторые из этих коррективов грозят живое конкретное руководство, близкое к предприятию, опять сделать обезличенным, бумажным, бюрократическим. В этом отношении особенно характерен Урал, где руководство отраслевого областного объединения предполагают осуществлять через межрайонные представительства.

Система межрайонных представительств, применяемая, как правило, — а на Урале только эта форма и мыслится, — должна быть самым резким образом осуждена. Уральцы хотят руководство из районного центра, близкого к предприятиям и связанного с руководящими районными организациями, перенести в межрайонное, при исчезновении округов, беспредметное пространство. Уральцы, вместо того, чтобы идти вперед, возвращаются назад к окружному руководству. Надо понять, что в современных новых условиях межрайонные представительства, сами не связанные близко с предприятиями и, в то же время, отгораживающие собой, как стеной, эти предприятия от областного объединения — необходимого нам руковод-

ства обеспечить не могут и поэтому их создания надо решительно отказаться.

Но мало перестроить структуру только заготовительного аппарата; одновременно с этим надо добиться улучшения производственной деятельности молокоперерабатывающих предприятий. Необходимо конкретно добиться повышения выходов и улучшения качества молочной продукции (масло, сыр, казеин), внедрения принципов хозрасчета, подлинной перестройки не только организационной структуры, но и рационализации производства с тем, чтобы вытравить без остатка у работников завода безразличное отношение к качеству и рентабельности работы.

Сейчас большое хозяйство молочной промышленности находится в состоянии крайней неупорядоченности. Надо организовать это хозяйство. Отраслевые объединения должны сосредоточить в своих руках все заводы, исключая механизированные, подобрать и подготовить квалифицированные кадры, суметь заинтересовать эти кадры в работе, организовать соц. соревнование и ударничество с тем, чтобы в результате 7.000 заводов оказались боеспособными в борьбе не только за максимальное количество молока, но и за хорошие по качеству молочные продукты.

Решение правления Хлебживцентра дает ясные установки в деле перестройки структуры и методов работы по заготовке и переработке молока.

Главная задача сейчас, спустя месяц после этого решения — быстрее закончить перестройку и в то же время так, чтобы она не могла отрицательно отразиться на текущих заготовках. Наоборот, перестраиваясь на ходу, надо эту перестройку суметь использовать в деле усиления заготовок.

Перестройка работы, перестройка руководства, организация заводского хозяйства на началах хозрасчета, рационализации производства, социальное соревнование и ударничества в работе наверняка обеспечит нам успех на фронте заготовок и переработки молока.

## **О новых формах и методах конезаготовительной работы**

В условиях бурного развития народного хозяйства СССР лошадь, как тяговая сила, еще долго будет играть громадную роль и в сельском хозяйстве, и в промышленности. Особо велика роль лошади в обороне страны. Отсюда, наряду с вопросом производства, вопрос о плановом распределении (заготовка и сбыт) лошадей для удовлетворения нужд народного хозяйства приобретает очень важное значение. Тем не менее конезаготовительная работа с точки зрения планирования, а также и методов заготовок является одним из наиболее отсталых участков.

В данное время, наряду с основным заготовителем — хлебоживотноводческой системой — по ряду районов заготовки ведут всякого рода самозаготовители, работа которых проводится без достаточного регулирования, что приводит в районах, где выступают самозаготовители, к ажиотажу, рвачеству и проч. В вопросах планирования и регулирования должно быть в первую очередь обращено внимание на упорядочение контингента заготовителей. По нашему мнению, уже настало время, когда заготовку и сбыт лошадей можно возложить на единую организацию — хлебоживотноводческую систему и только в исключительных случаях, в районах, где хлебоживотноводческая система по тем или иным причинам не ведет работы, можно допустить самозаготовки.

Цифровые показатели конезаготовительной работы хлебоживотноводческой кооперации, начиная с 1928 г., характеризуют ее как организацию вполне способную справиться с задачами единого заготовителя.

	Загот. лошадей	По слаточ. ценам на сумму
В 1928/29 г.	22477	0.975 тыс. руб.
В 1929/30 г.	70686	23.500 тыс. руб.

За июль и 20 дней августа заготовлено 44.000 лошадей.

С начала 1931 г. по 20 августа хлебоживотноводческой системой заготовлено 346.000 голов, что в несколько раз превышает все заготовки лошадей за предыдущие 2½ года.

Приведенные показатели говорят о значительных количественных достижениях, достигнутых хлебоживотноводческой системой в 1931 г. в области конезаготовок. Эти достижения показательны не только в сравнении с заготовками прошлых лет, но и при сопоставлении с контрольными заданиями на 1931 год. Меньше чем за восемь месяцев заготовлено в полтора раза больше, чем было намечено **всем годовым планом** (годовой план — 228 т. лош.)

Говоря об успехах заготовок в количественном отношении, необходимо отметить, что по отдельным назначениям лошадей выполнение далеко не одинаково. Например, по племенным лошадям заготовительный план трех кварталов 1931 г. выполнен только на 75,8%.

Заготовка племенной лошади является наиболее сложной операцией и требует к себе со стороны заготовительного аппарата максимального внимания и знания. В действительности же не все союзы относятся с должным вниманием к этой работе. Вместо принятия нужных мер и подбора необходимых для этой работы кадров, а в самой заготовке — специального подбора племенного материала, многие союзы работу вели и все еще ведут надеясь на самотек. Отсюда и невыполнение плана, а следовательно и недоукрупнение социального сектора производственным материалом.

На этот участок работы системой должно быть обращено сугубое внимание с тем, чтобы в заготовке племенного материала развить те же темпы, что и в общих конезаготовках. Полное выполнение плана по племенным ло-

шадям позволит в свою очередь Коневодхозтресту и др. выполнить производственные планы, создать базу для снабжения Красной армии конским составом и укрепить обороноспособность нашей страны.

Но в невыполнении плана по племенной лошади виновна не одна только хлебоживотноводческая система. Виновны и сами потребители, главным образом Коневодсовхозтрест. Несмотря на взятые на себя, по генеральному договору обязательства своевременно заключить локальные договоры, своевременно принимать лошадей и бесперебойно финансировать эту операцию, — Коневодсовхозтрест по многим областям эти обязательства не выполнил.

В Нижнем Новгороде, по вине Коневодсовхозтреста, договор на молодняк заключен только в двадцатых числах августа, т. е. с опозданием на 6 месяцев.

В Нижней Волге, Башкирии, на Урале, Украине, Узбекистане, Ивановской, Московской, Центральной Черноземной и др. областях локальные договора заключались с опозданием на несколько месяцев. Месяцами не производится прием племматериала, не открываются своевременно аккредитивы, по принятым лошадям своевременно не оплачивались, а по ряду районов и сейчас не оплачиваются счета. Все это тормозило и тормозит еще на сегодняшний день заготовку племенной лошади.

Если в количественном отношении в этом году все же имеются значительные достижения, то этого нельзя сказать о качестве работы.

К недостаткам качественного порядка относится в первую очередь слабость внедрения хозрасчета, накладные расходы по заготовкам еще слишком велики. Лошадь сдается потребителю несвоевременно, что ведет к увеличению накладных расходов, заготавливаемые лошади не всегда подбираются соответствующих кондиций, обусловленных договором.

Местами заготовительный аппарат баз засорен чуждым элементом — бывшими барышниками, лиценцами, торговцами. В недостатке кадров во многом повинна и сама система. Нес-

мотря на сложность конезаготовительной работы, хлебживсистема кадрам не уделила необходимого внимания; утвержденные правлением Хлебживцентра контрольные задания на 1931 год по подготовке 500 заготовителей и заведующих конбазами, выполнены на данный момент не более чем на 10%. Между тем наступает IV квартал — сезон массовых заготовок — и, конечно, сейчас выполнение программы будет затруднено. В будущем этот урок должен быть учтен.

Для более четкой работы по конезаготовкам, для наилучшего внедрения хозрасчета, для устранения обезлички в руководстве и отчетности и тем самым четкого определения функций и ответственности всех звеньев в конезаготовках сверху донизу, правление Хлебживцентра решило с 1 октября выделить конезаготовительные операции в самостоятельное отраслевое объединение «Союзконь» с законченным балансом.

Организация «Союзконь» должна безусловно повести к улучшению работы во всех отношениях — и с точки зрения внедрения хозрасчета, и с точки зрения более четкого руководства этими операциями и ответственности всех звеньев и т. д.

Низовым звеном этого объединения является межрайонная конезаготовительная база, которая ведет работу по заготовке лошадей, сдаче их потребителю и пр. База проводит эту работу на полном хозрасчете, с законченным балансом и входит в краевое отраслевое объединение. В оперативном отношении база подчиняется только краевому объединению. В организационном отношении база, конечно, имеет тесную увязку с районным союзом, в районе которого она расположена территориально. Межрайонная база не является чем-то новым и непроверенным. Мы уже имеем в этой области достаточный опыт, чтобы определенно судить о целесообразности такого построения низового звена. Как на пример можно указать Украину, которая несколько лет ведет работу через межрайонные базы и имеет наилучше поставленную конезаготовительную работу.

Несмотря на бесспорную целесообразность организации конебаз по такому принципу, в некоторых местах имеются попытки применять вместо этой формы организации всякого рода организационные суррогаты, вроде межрайонной базы, с подчинением ее районному союзу. Совершенно непонятно как можно ставить вопрос о подчинении организации, охватывающей несколько, иногда десятки районов — районному союзу? Против этого нужно решительно возражать.

Выше мы уже говорили о недостатках укомплектования конезаготовительных кадров; теперь, при увеличивающемся объеме работы, вопрос о кадрах встает еще острее. Некоторые союзы в этом вопросе идут по линии самотека, ждут работников из центра, не заботясь о подыскании и о подготовке их через курсовые мероприятия. Для того, чтобы изжить недостаток в кадрах, необходимо в ближайшее время там, где возможно, в четвертом квартале провести намеченные планом курсовые мероприятия, укомплектовать их, в первую очередь, опытными колхозниками из демобилизованных красноармейцев-кавалеристов. Помимо этого необходимо сейчас же приступить к составлению плана подготовки кадров в будущем году. Наряду с проведением курсовых мероприятий по подготовке кадров, необходимо привлечь для работы по ко-

незаготовкам демобилизованных командиров запаса Красной армии.

9 мая правление Хлебоживотноводцентра утвердило формы и методы конезаготовок, которые сводятся к тому, чтобы вести заготовки в дальнейшем не только на базарах и ярмарках, а главным образом, через организацию в плановом порядке сводки и выводки по имеющимся у нас материалам: это решение во многих союзах в жизнь не проводится и методы работы остаются старыми — барышническими. Не отказываясь пока от использования ярмарок и баз, — нужно решительно перестраиваться для работы на указанных выше принципах.

В заключении нужно отметить, что система Хлебоживотноводцентра в конезаготовительной работе совершенно не связана с колхозной системой. В результате бурного роста коллективизации основная масса конского поголовья перешла из индивидуального сектора в колхозный. Поэтому наступило время поставить вопрос о привлечении колхозного сектора к удовлетворению нужд армии, промышленности и транспорта тяговой силой. Мы считаем, что уже в четвертом квартале и 1932 году колхозы должны поставить для нужд Красной армии не меньше 50% ее потребности, так как лошади необходимого для армии качества в основном в настоящее время находятся в колхозном звене.

## **Азербайджан досрочно выполнил**

### **годовой ПЛАН хлебозаготовок.**

План хлебозаготовок в 38.500 тонн Азербайджанский хлебживсоюз досрочно выполнил на 102,4 проц. Ячменя заготовлено 100,9 проц. плана, пшеницы — 100,3 проц.

Досрочное перевыполнение плана достигнуто на основе ленинской политики партии, большевистской борьбы за хлеб, в результате успехов коллективизации.

Успех достигнут усилиями районных, сельских партийных и советских организаций центрального и низового заготовительных аппаратов. Методом соревнования и ударничества мобилизовали широкие массы колхозников, бедняков и середняков-единоличников на борьбу с кулачеством, на досрочное выполнение задания партии и правительства.

Заверяем, что заготовка риса будет проведена такими же ударными темпами. План будет выполнен досрочно.

Наркомснаб — АГАДИРОВ.

Азхлебживсоюз — АРАШАНОВ.

## Маленькие итоги большого дела

План яйцезаготовок 2 квартала система Хлебживотноводцентра провалила. Из заготовленных по Союзу 4.749 вагонов наша система, по данным союзов, на 1/III заготовила всего лишь 690,78 вагонов, что составляет 14,5%.

Установленный решением регулирующих организаций удельный вес в заготовках в 30% наша система снизила до 14,5%. Заготовки по отдельным союзам носят чрезвычайно пестрый характер; так, если Уральская область квартальный план выполнила на 102,8%, Ленинградская — на 87,3%, Башкирия — на 81,8%, то Средняя Волга выполнила квартальный план лишь на 28,2%, Нижегородский край — на 24,1%, ЦЧО — на 21,8%, Закавказье — на 19,3%, Казакстан — на 18,2%, Нижняя Волга — на 18,1%, Северная Кавказ — на 15,2%, Московская область — на 16% и Украина — на 11,8%.

Слабость деятельности нашей системы в области яйцезаготовок становится еще нагляднее при сопоставлении с деятельностью системы потребкооперации. По Уральской области удельный вес хлебоживотноводческой системы в общей заготовке выражается, по данным на 1/III, в 38,5%, по Башкирии — в 38, по Восточной Сибири — 36, Ленинградской области — 22,7, Западной Сибири — 21, Средней Волге — 20, Ивановской области — 16,3, Татарии — 16, ЦЧО — 15,9, Нижней Волге — 13, Закавказью — 12,8, Казакстану — 12,5, Сев. Кавказу — 12, Белоруссии — 8,6, Украине — 7, Московской обл. — 5,1 и Западной области — 4.

Эти жалкие итоги нашей деятельности никакими ссылками на объективные причины оправдать невозможно, так как практика работы некоторых союзов опрокидывает их. Урал, перевыполнивший план 2-го квартала, добился удельного веса по области в 38,5% и Башкирия — в 38%. А ведь эти области в отношении конъюнктурного состояния яичного рынка находились в равных условиях со всеми областями, а также в одинаковых взаимоотношениях с потребсистемой.

Подлинная причина провала яйцезаготовок 2-го квартала заключается в том, что до сего времени правления союзов в целом серьезно не занялись этим делом, не укомплектовали сборочный и возочный аппарат. Всего по данным на 10/III по СССР имеется 19.159 корзинщиц и 2.560 возчиков, в то время как для действительного и полного охвата товарности по плану эти цифры должны быть, по крайней мере, вдвое больше. Области, которые наиболее успешно проводят свои планы заготовок, имеют и наиболее насыщенную сеть сборочного и возочного аппарата: Уральская область имеет 4.927 корзинщиц, в то время как ЦЧО с большим планом имеет 2.033 корзинщицы, Северный Кавказ — только 466 корзинщиц.

Интересы обеспечения выполнения плана по яйцезаготовкам в третьем и четвертом кварталах требуют, чтобы особое внимание было уделено организации сборочного и возочного аппаратов с тем расчетом, чтобы ни одного населенного пункта, отведенного для заготовок с. х. системе, не осталось не обеспеченными корзинщицей и возчиком.

Второй, не менее важный, вопрос для обеспечения выполнения плана яйцезаготовок — организация снятия с контрактации яйца и контроль за выполнением контрактантами договоров как по линии колхозов, так и по линии единоличников. Работа по этой линии крайне неудовлетворительна. На 11/III из законтрактованных по союзу 1.726 вагонов яйца снято с контрактации лишь 465 вагонов, или 26,9%. И если Башкирия сняла с контрактации яйца, по данным на 11/III, — 90%, Средняя Волга — 79% и Нижегородский край — 57%, то по остальным отраслям снятие с контрактации идет чрезвычайно неудовлетворительно: по ЦЧО снято яйца с контрактации лишь 26,8%, по Украине — 25%, по Уралу — 21%, по Северному Кавказу — 16,7%, Восточной Сибири — 9%, Татарии — 6,5%, Белоруссии — 3% и Нижней Волге — 1%.

Союзы Московской, Западной области, Казакстана, Западной Сибири, Закавказья и Средней Азии, несмотря на данные ими же сведения об имеющейся контрактации яйца, совершенно не имеют показателей о снятии с контрактации продукции. С таким безответственным отношением к снятию законтракованной продукции надо покончить, иначе метод контрактации будет совершенно дискредитирован, и она потеряет всякое значение.

В третьем и четвертом кварталах вся законтракованная продукция должна быть снята полностью.

Об организации заготовок в колхозах по линии приусадебной птицы, о соцсоревновании и ударничестве говорилось много, но все эти моменты в работе по заготовке птицепродуктов отражения не находят. В решающий, последний период сезона заготовок яйца необходимо развернуть эти методы работы.

Наша система сверху, донизу, говоря о слабости своей работы, привыкла ссылаться как на одну из причин — на слабое премирование промтоварами сдатчиков с.х. системы. Вопрос о премирова-

нии был поставлен перед Наркомснабом Союза, в результате чего было дано распоряжение о выделении непосредственно в ведение нашей суммы разных промтоваров для стимулирования яйцезаготовок на миллион рублей. Свыше чем на 800.000 руб. товара уже получено на местах, но эффективность заготовок пока не повысилась. На остающийся период заготовок необходимо принять все меры, чтобы все имеющиеся товарные ресурсы использовать с наибольшими результатами, не допуская ни в каком случае разбазаривания их не по прямому назначению.

И последние, а по своему значению — первое, условие для успешного выполнения яйцезаготовок — это покончить с безразличным отношением и недооценкой правлениями союзов и уполномоченными отделений яйцезаготовок и птицезаготовок.

Рассуждениям, вроде таких, что вследствие уборочной и хлебозаготовительной кампании некогда заниматься яйцезаготовками (Ниж. Волга), не должно быть места в практике работы нашей системы.

**А. П.**

## **Контрактация — основной метод заготовки птицепродуктов**

Коллекцией Наркомснаба план контрактации птицепродуктов на 1932 год определен в количестве 12.000 вагонов яйца, 43.000.000 кур, 2.000.000 гусей, 1.000.000 уток и 175.000 индеек по всему Союзу.

Местом контрактации определены — колхозы, колхозники и единоличные бедняцко-средняцкие хозяйства. Контрактация возложена на систему Хлебживцентра и Центросоюза, а срок контрактации установлен с 1 сентября по 1 февраля 1932 г., при чем контрактация птицепродуктов, подлежащих сдаче в 4-м квартале 1931 года, должна быть закончена к 1 ноября 1931 года.

Основное отличие постановления Наркомснаба текущего года от поста-

новления прошлого года — это выдача при подписании договора денежного аванса колхозам и колхозникам — 30 % стоимости контракуемого количества гусей, уток и индеек и 20 % стоимости яйца и кур. Денежное авансирование приобретает особо важное значение в связи с тем, что этим же решением предусмотрено обеспечить контрактантов получением промтовара на всю сумму аванса. Второе преимущество контрактанта — получение им от заготовителя при сдаче законтракованной продукции дополнительно к стоимости 2 коп. на десяток яйца и 5 коп. на килограмм птицы.

Вокруг этих преимущественных мероприятий надо немедленно развернуть

широкую массово-разъяснительную работу среди колхозников и индивидуальных бедняцко-средняцких хозяйств.

Особенное внимание при проведении массово-разъяснительной работы следует уделить крестьянке, потому что до сего времени обслуживает птицеводство и основной «хозяин» птицы — крестьянка, и без разъяснения она легко поддается под влияние всевозможных извращающих действительность слухов, распространяемых кулаками.

Массовая работа должна стать основной базой работы по контрактации птицепродуктов, «не допуская какого бы то ни было администрирования», — как предупреждает Наркомснаб своим решением.

Духом соревнования и ударничества — этих сильнейших рычагов выполнения и перевыполнения планов — должна быть проникнута работа не только звеньев нашей системы, сельуполномоченных, сборщиков, и возчиков, но и каждого отдельного контрактанта — колхоза, колхозника, бедняка и середняка-единоличника.

В целях обеспечения хозяйственной целесообразности при проведении контрактации птицепродуктов Наркомснабом установлена комиссия на покрытие орграсходов системе в размере 2 руб. с ящика яйца, 2 коп. с головы кур и уток и 3 коп. с головы гуся и индейки.

Реальные преимущества, предоставляемые как контрактами, так и контрактующим организациям, необходимо использовать для действительного выпол-

нения и перевыполнения планов. Надо немедленно приступить к подробной проработке плана, дифференцируя его а также и условия и нормы сдачи «по отдельным районам и по отдельным хозяйствам, учитывая, что контрактация должна содействовать дальнейшему под'ему и развитию птицеводства».

Необходимо теперь же приняться за детальную проработку всех практических мероприятий по обеспечению выполнения плана контрактации птицепродуктов, так как только четко проработанные мероприятия обеспечат и подготовят серьезную базу выполнения плана контрактации, а через нее и плана заготовок яйца и птицы в 1932 году.

Упор во всей работе надо брать в первую очередь на колхозы с обобществленной птицей и колхозников с тем, чтобы колхозный сектор стал показателем для единоличных бедняцко-средняцких хозяйств как по темпам заключения договоров по контрактации, так и по массовой работе. Необходимо использовать метод организации бригад из активных колхозников, колхозниц для посылки в единоличные бедняцко-средняцкие хозяйства по проведению собраний и разъяснению задач и значения контрактации, а также помощи при заключении договоров. Для проведения массово-разъяснительной работы и технического заключения договоров необходимо использовать также комсомольские и пионерские силы, организуя из них отдельные бригады в помощь сельуполномоченным.

## **Будем драться за встречный**

**Москва. Хлебживцентру**

*Областное совещание заведующих райотделениями Крымхлебсоюза и мобилизованных ЦК в счет «550», обсудив предварительные итоги хлебозаготовок, констатировав успешное досрочное выполнение годового плана и огромное значение в этом успехе института сельуполномоченных, учтя достижения и недочеты, приняло решение продолжать хлебозаготовки в счет выполнения и перевыполнения встречного плана, вернуть заготовки технических и масличных культур и включиться по боевому в осенний сев. Совещание заверяет, что система Крымхлебсоюза под руководством Крымобкома ВКП(б), неуклонно осуществляя генеральную линию партии, будет и впредь по-большевистски драться за успешное выполнение возложенных на систему задач.*

ПРЕЗИДИУМ ОБЛАСТНОГО СОВЕЩАНИЯ.

## **Казакстан срывает шерстезаготовки**

Шерстезаготовки в Казакстане на 1 августа выполнены хлебживсистемой только на 23,7% плана.

Невыполнение плана заготовок шерсти идет главным образом за счет основных 45 товарных районов; из их числа 24 района выполнили задание в среднем от 2,3 до 18%; 16 — от 20 до 35% и только три от 40 до 60% плана.

Особенно отстали районы: Баян-Айльский (3,3%), Нармахчинский (2,7%), Ансуйский (6,3%), Октябрьский (4,7%), Кызыл-Ордынский (8,9%), Таласский (6,8%), и Четский (5,8%).

Такая пестрота выполнения плана заготовок шерсти отдельными районами объясняется различным отношением заготовительных звеньев хлебживсистемы и районных партийно-советских организаций к проводимым заготовкам шерсти

Причиной срыва шерстезаготовок является и то, что хлебживсистема в Казакстане не была подготовлена к сезону; контрактация шерсти была сорвана (27,6% плана); низовой аппарат не был укомплектован: на 1 мая в 122 районах имелось только 19 оперативников-шерстяников, 3 инструктора, 18 приемщиков и 45 сборщиков, знающих сортную приемку; аппарат не руководил.

Казхлебживсоюзом не были охвачены глубинные и кочевые районы. Из числа утвержденных Наркомснабом для хлебживсистемы 169 факторий на 1 августа были организованы только 23 фактории, часть из которых ничего не дала, так как не были снабжены ни протоварами, ни хлебом, ни даже деньгами. Казхлебживсоюз не сумел добиться товаров для факторий, несмотря на ряд постановлений краевых регулирующих организаций.

Организационно - массовая работа в районах (на селе, в ауле) не была развернута. До 15 мая в большинстве районов не были организованы комиссии содействия шерстезаготовкам. Соцсоревнование и ударничество в Казакстане находятся и по сей день в зачаточ-

ном состоянии. Нет точного учета твердых заданий и их выполнения кулацко-байскими хозяйствами.

Шерстезаготовительный план в Казакстане вполне реальный, и он должен быть выполнен, для чего необходимо срочно развернуть во всю ширь заготовительную работу, построив ее на базе соцсоревнования и ударничества. Нужно взять боевые большевистские темпы в работе шерстезаготовок. В отдельных республиках и областях хлебживсистема перевыполнила годовые планы шерстезаготовок (Татреспублика, Азербайджан, Украина) и ряд республик близок к их выполнению. Союзживсырье должно передать весь свой опыт по заготовкам шерсти в Казакстан и другие отстающие республиканские и областные союзы. Надо добиться, чтобы передовые районы взяли на буксир отстающие. Для этого нужно сформировать бригады из практических работников республик, выполнивших и перевыполнивших свои планы по шерстезаготовкам.

Отстающие районы должны немедленно перестроить всю свою работу и, правильно расставив силы, повести широкую разъяснительную работу.

План шерстезаготовок должен быть доведен до села и аулсоветов. Твердые задания должны быть вручены кулацко-байским хозяйствам. Надо тверже нажать на кулака и бая и добиться в кратчайший срок выполнения твердых заданий и обеспечить сбор законtracted шерсти.

В глубинные пункты должны быть высланы все 169 факторий, снабженные в полной мере пром. и продтоварами и деньгами.

Заготовка шерсти должна быть организована путем максимального увеличения подворной сборки.

Каждый шерстезаготовщик должен твердо помнить, что бороться за темпы заготовок — это значит драться за выполнение решений XVI партсъезда об освобождении нашей шерстяной промышленности от импортного сырья.

## **Еще раз о советском балансе**

**В порядке обсуждения.**

Вопрос о советском балансе, затронутый тов. Гусевым (Бюллетень «Хлебоцентр», № 12 — 13), злободневный. Кто из нас работников учета районного звена системы с. х. кооперации не чувствует отсталости и не усвершенствованности учета как бухгалтерского, так и оперативного. Однако вопрос, поднятый тов. Гусевым лишь заостряет проблему построения баланса, но не разрешает ее.

**Дефекты нашего учета заключаются не в самом построении баланса, а в том, что в какой бы мы форме его не имели, мы его не можем дать тогда, когда он нужен и когда мы его даем, то в этом балансе мы ничего не видим, кроме цифр, указывающих на рентабельность и платежеспособность.**

Для отражения количественных показателей — задания и выполнения промфинплана — требуется еще оперативный учет (статистика), о котором тов. Гусев ничего не сказал.

Правда, форма построения баланса дает возможность планирующим и регулирующим органам легко проанализировать без особой затраты времени степень финансирования операций и использование сумм по назначению. Для отражения самого задания (плана) и выполнения его, тов. Гусевым вводятся забалансовые счета, которые по своему объему и величине являются второй бухгалтерией (двойная бухгалтерия, помноженная на два).

Поскольку денежное выражение по выполнению задания без количественных показателей нам ничего не дает, то должен остаться в силе оперативный учет. Можно задать вопрос: к чему нужен оперативный учет, если предложенный Гусевым баланс плюс небалансовые счета обеспечат нам возможность дать его своевременно, например, счет контрольных цифр по сенозаготовке 20.000 руб., зная, что конвенционная цена центнера сена 3 руб., делим сумму на стоимость и этим выявляем количест-

венный показатель. Но это можно применить лишь по некоторым предметам (зерно-фураж), которые имеют более или менее стабильную стоимость. В большинстве же наши бытовые товары не имеют устойчивой расценки, почему такой способ нахождения количественных показателей исказит действительность. Значит — остается оперативный учет. А раз так, то как быть с повседневными предъявляемыми требованиями давать сведения по бесконечному количеству показателей? Кроме того — наряду с оперативным учетом мы в бухгалтерском учете отражаем те же количественные показатели, что и в оперативном учете.

Оперативный учет никак не увязан с бухгалтерским учетом. Кроме месячных балансов требуется еще промфинплан, разные сведения по мобилизации средств внутренних ресурсов по ликвидации дебиторской задолженности, о состоянии контокоррента и т. д. и т. д. Баланс же настолько громоздок, что просто теряешься в дебрях счетов.

По моему подсчету всех счетов в нашем балансе, после дополнений, связанных с поправками к кредитной форме имеется около ста. Аналитический учет требуется, правда, к 25-ти счетам, но остальные счета, хотя и не требуют аналитического учета, однако нуждаются в детализации. Я утверждаю, что от половины их можно отказаться, ибо не нужно забывать, что если обработка и разноска документов занимает в месяц 2 недели, то составление оборотных ведомостей и выверка с главными счетами занимает в 2 раза больше времени, благодаря такой детализации баланса и аналитического учета.

Не нужно забывать квалификацию нашего счетного работника в районе.

Большинство счетных работников без всякой теоретической подготовки.

До сих пор мы в своей бухгалтерии вопроса овладения темпами не разрешали, мы имеем хроническую отста-

лость от 2-х до 6-ти месяцев, а иногда и больше и, конечно, грош цена тому балансу, который дается с опозданием.

В условиях, когда жизнь движется вперед гигантскими шагами, от нас работников учета требуют; чтобы мы не только немедленно отражали действительность, но и предвидели необходимые изменения в хозяйственной деятельности. Мы должны давать провизорные балансы, а мы с большим трудом еле успеваем отражать то, что уже совершилось за истекший квартал или полугодие.

Разрешает ли предложение тов. Гусева эти наболевшие вопросы? Нет, наоборот — тов. Гусев их усугубляет и вот почему:

В нашей схеме главных счетов имеется 71, внебалансовых — 41, а всего 112 счетов. К ним требуется аналитический учет с оборотными ведомостями по 30 главным счетам и по 15 внебалансовым. Нужно еще дополнить баланс рядом выполняемых системой основных операций. **Нужно добавить счет контракции и заготовок молочных продуктов, сахарного бурака, технических культур, продуктов садоводства, огородничества, мясopодуKтов и птицы-яйца как по балансовым счетам, так и по забалансовым счетам.** УчИтывая, что в схеме баланса тов. Гусева каждый вид операций вызывает до 10 счетов, получаем дополнительно 70 балансовых и 70 позабалансовых счетов, и сумма всех счетов в балансе доИдет со 112 до 255 главных счетов баланса. УчИтывая, что номенклатура заготовок доходит до 80 и каждый вид их имеет свое значение, возникает опасение, что количество счетов по предложенному тов. Гусевым балансу доИдет до 300. Кроме того, один счет должен повторяться несколько раз: так — счет Банка повторится 30 раз, счет подотчетных лиц — 15 раз, счет материалов и тары тоже 15 раз. Как можно подотчетное лицо, которое обыкновенно объединяет целую группу разнородных заготовок, раскрошить на отдельные счета баланса. Зачем требуется дробить счет доходов и расходов? Если его делить, то нужно делить по всем показателям хозяйства и деятельности, ибо если одного интересует до-

ход или расход по контракции сена, то другого — по кожзаготовкам, по техническим культурам, одним словом по всем видам работы. Предлагаемое тов. Гусевым дробление бюджета как по приходной, так и по расходной части преследует цель определить рентабельность той или иной операции. Спрашивается, если та или иная операция окажется убыточной, то разве наша система откажется ее проводить? Безусловно нет, — ибо социалистические формы ведения хозяйства исходят из интересов государства в целом, а не от рентабельности.

Если при теперешнем балансе в нашей системе мы удовлетворяемся одной картотекой при одном картотетчике с количеством карточек до 600, то при применении баланса тов. Гусева требуется 5 картотек и 5 картотечников с количеством карточек от 4 до 5-ти тысяч.

Что же нужно делать? На данный отрезок времени можно предложить следующее:

1. Советский баланс должен быть небольшим и ясным по содержанию, чтобы он обеспечил возможность дать его на второй день после последней записи. Ясность должна доходить до такой степени, чтобы мы отказались от дополнительных бухгалтерских сводок и сведений.

2. Оперативный учет должен быть тесно увязан с бухгалтерским учетом, с таким расчетом, чтобы один другого дополняли. Можно даже отказаться вести в бухгалтерии количественный учет.

3. Наконец, — планирующие центры должны ясно и твердо установить, что им нужно знать и ограничиваться действительно необходимым минимумом.

Лишь с участием широких масс работников учета, лишь критикой снизу — мы разрешим проблему советского баланса.

**От редакции.** Статья тов. Гусева в ответ тов. Герштейну по техническим условиям не могла быть напечатана в настоящем номере и будет помещена в №32 «На фронте с.-х. заготовок».

## Контракция разворачивается медленно.

Башкирия в 1931 г. в осеннюю кампанию должна засеять не менее 818.148 га ржи. Башхлебживсоюз, на систему которого возложена контракция, разослал план по району 21 июня, а 25 июня бланки протоколов о контракции, списки контрактантов и агроминимум.

Районам было предложено, не дожидаясь получения бланков договоров, не медленно приступить к контракции. Однако работа на местах разворачивается медленно. Сведения о ходе контракции прислали только 3 района (Бело-

резский, Мраковский и Кармаскалинский).

Районные организации не доценивают значения контракции в деле выполнения плана осеннего сева, массы колхозников и единоличников не мобилируются вокруг этого вопроса, работа идет самотеком, о даче твердых заданий кулацко-зажиточной части в районе никаких сведений нет. Нет увязки этого вопроса с другими кампаниями. Царствует обломовщина. Требуется решительный поворот в этой области работы с тем, чтобы закончить выполнение плана контракции к 15 сентября 1931 года.

Амирханов.

## Генеральное соглашение Союзживсырье с Колхозцентром

Для наиболее полного обслуживания бытовых нужд колхозов по животному сырью (шерсть, кожсырье, мехсырье, кишки, шетина, волос, дух-перо, лушина, утильсырья, техническое сало, кость, рог-копыта, тряпье, металлолом, резина и проч), а также в целях широкой и правильной организации сбора этого сырья в колхозах, а вместе с тем и расширения в них сырьевой базы и своевременного выполнения установленных правительственными органами плановых заданий по сдаче указанных видов сырья колхозной системой, **Колхозцентр СССР** и Всесоюзное сырьевое отраслевое объединение при Хлебживцентре СССР «**Союзживсырье**» заключили генеральное соглашение в нижеследующем:

1. «**Союзживсырье**» принимает на себя обязательство организовать через свою систему во всех колхозах СССР заготовку сырья, как в общественных, так и неопибличенных хозяйствах и колхозах с тем, чтобы все заготовленное сырье в этих хозяйствах сдавалось исключительно низовому звену объединения «**Союзживсырье**».

2. Все установленные для колхозной системы плановые задания по заготовкам животного сырья **Колхозцентр** передает для выполнения «**Союзживсырье**», которое и заключает с соответствующими госорганизациями договора на сдачу этого сырья в пределах указанных заданий и несет полную ответственность за выполнение этих заданий.

3. **Колхозцентр** никаких договоров и соглашений с другими организациями не заключает, предоставляя «**Союзживсырье**» право единственного заготовителя сырья в колхозах. По усмотрению «**Союзживсырье**» и его местных филиалов некоторые колхозы могут заключать договора и с другой какой-либо организацией.

4. Во исполнение настоящего соглашения колхозы и районные филиалы «**Союзживсырье**»

заключают между собой не позже 15 сентября с. г. по прилагаемой при сем типовой форме твердые договора на сдачу сырья от обобществленного хозяйства колхозов.

В договорах предусматриваются следующие обязательные условия:

а) виды, количество и сроки сдачи сырья колхозом;

б) организация специальной бригады по сбору сырья;

в) порядок приемки-сдачи сырья от колхоза, а также порядок организации сбора сырья от неопибличенных хозяйств колхозников;

г) порядок финансирования заготовок и расчета за сданное сырье;

д) наценки в пользу колхоза;

е) оперативно-техническое инструктирование колхоза;

ж) порядок организации убойного пункта, организуемого «**Союзживсырье**», если в этом имеется надобность и имеется согласованность с органами Наркомснаба.

з) ответственность за невыполнение договора.

Разногласия возникающие при заключении договоров разрешаются райколхозсоюзом.

5. В покрытие расходов колхоза по заготовке, доставке и сдаче сырья районному звену «**Союзживсырье**», указанное звено выплачивает колхозу установленные регулирующим органами нормы накладных расходов (стоимость доставки) и орграсходов в размере не менее отчислений, выплачиваемых подворным борщикам.

6. Приходо-расходные сметы по сырьевым операциям колхозы включают в свой промфинплан.

## ТИПОВОЙ ДОГОВОР.

7. Для организации технической базы по первичной обработке сырья (салогижки и проч.) заготовленного в счет установленных для колхозной системы планов, **Колхозцентр** предусматривает в своем плане в потребной сумме кредиты и использует их для оборудования соответствующих предприятий, через систему «**Союзживсырьем**».

8. При организации и проведении сырьевых заготовок в колхозе, последние должны:

- выделить специальных сборщиков;
- создавать охотничьи бригады по добыче шкурок пушных зверей и зверьков-вредителей сельского хозяйства;
- оказывать районному звену и низовому заготовительному аппарату «**Союзживсырьем**» содействие в проведении коллективной сдачи сырья, организации общественности вокруг сырьевых заготовок и т. д.

9. Для наблюдения за сырьевыми заготовками в колхозах, «**Колхозцентр**» и все колхозсоюзы выделяют ответственных работников с которыми уязвляются соответствующие звенья системы «**Союзживсырьем**» и оказывают последним всякое содействие в развертывании сырьевых заготовок в колхозах.

10. «**Союзживсырьем**» и его система представляют **Колхозцентру** и колхозсоюзам сведения о состоянии сырьевых заготовок в колхозах и выполнение ими плановых заданий и договоров с районными звеньями «**Союзживсырьем**».

11. **Колхозцентр СССР** поручает «**Союзживсырьем**» и его системе с момента подписания настоящего соглашения представлять от имени **Колхозцентра** и колхозсоюзов в центральных и местных регулирующих и планирующих органах и вести переговоры с хозяйственными организациями по всем вопросам организации заготовок сырья в колхозах.

12. За организационную работу в деле заготовок сырья республиканские, краевые и областные объединения «**Союзживсырьем**» уплачивают из получаемых комиссий 10 проц. республиканским, краевым и областным колхозсоюзам; центр. объединение «**Союзживсырьем**» уплачивает с получаемой комиссии 10 проц. **Колхозцентру СССР** и РСФСР.

Указанные отчисления выплачиваются равными частями в конце каждого месяца в течение всего года. Общий размер выплат определяется предварительно на все время действия договора не позже одного месяца со дня подписания настоящего соглашения. В конце года производится расчет на основе фактических заготовок сырья.

13. Настоящий договор заключен на срок до 1 января 1933 г.

14. В случае расторжения или изменения его содержания до срока, сторона обязана предупредить другую договаривающуюся сторону за один месяц.

«**Колхозцентр**» — Н. Татаев.  
«**Союзживсырьем**» — Байдар.

27 августа 1931 г. Москва.

193 . . . . . дня . . . . . настоящий договор заключен на основании генерального соглашения от . . . . . мес . . . . . год . . . . . **Колхозцентра СССР** с Всесоюзным отраслевым объединением при Хлебоживотноводцентре СССР «**Союзживсырьем**» между . . . . . районным представительством областного (краевого) сырьевого объединения при облживотноводсоюзом гор. . . . ., именуемым в дальнейшем **Райживсырьем**» и действующим на основании доверенности от . . . . . за № . . . . . с одной стороны и колхозом . . . . . в с. . . . . именуемым в дальнейшем «**Колхоз**», с другой — в нижеследующем:

1. Колхоз обязуется сдать за период с . . . . . 193 . . . . . г. по 193 . . . . . г. на склад «**Райживсырьем**» или по указанию последнего — на склады других отраслевых объединений следующее количество сырья по месяцам:

Виды сырья	Общ. кол.	На сумму	Разбивка по мес.		
1. Кожсырье: . . . . .					
а) крупное . . . . .					
б) мелкое . . . . .					
2. Шерсть: . . . . .					
а) овечья . . . . .					
б) разная . . . . .					
3. Мехсырье . . . . .					
4. Пушнина . . . . .					
5. Щетина . . . . .					
6. Волос . . . . .					
7. Кишки: . . . . .					
а) бараньи . . . . .					
б) говяжьи . . . . .					
8. Пух-перо . . . . .					
9. Утиль-сырье . . . . .					
а) технич. сало . . . . .					
б) Кость . . . . .					
в) Рог-копыта . . . . .					
г) Тряпье . . . . .					
д) Макулатура . . . . .					
е) Резина . . . . .					
ж) Проч. утиль . . . . .					
10. Металлолом . . . . .					
Всего на сумму . . . . .					

2. Все сырье, заготовленное колхозом сверх указанных в п. 1 количеств, также сдается «**Райживсырьем**» на условиях настоящего договора до окончания срока которого колхоз не в праве заключать договора и сдавать сырье другим организациям.

3. Для выполнения принятых на себя обязательств колхоз выделяет из среды колхозников одного или нескольких работников, на

которых возлагается сборка, обрядка, сдача сырья и другие связанные с сырьевыми заготовками операции, и работа которых учитывается в трудоднях.

4. Сдача сырья производится колхозом не реже . . . в месяц, по ценам и стандартам, установленным регулируемыми органами.

5. «Райживсырье» оплачивает каждую «сданную партию сырья отдельно через райбанк или наличными по утвержденным «Райживсырье» расчетным документам.

6. В покрытие расходов колхоза по сырьевым операциям «Райживсырье» выплачивает колхозу стоимость доставки по установленным регулируемыми органами нормам, а именно: по металлолому . . . по тряпью . . . и сверх этого: по коже сыро . . . %, по шерсти . . . %, по тухсыро . . . %, от заготовительной стоимости перечисленных видов сырья.

7. «Райживсырье» снабжает колхоз всеми необходимыми для первичной обработки, упа-

ковки, добычи сырья материалами (соль, тара, орудия, лова и проч.).

8. Для обслуживания охотничьих угодий, а также для лова зверьков-вредителей сельского хозяйства колхоз выделяет на период добычи пушнины охотничьи бригады.

9. «Райживсырье» обязуется структурировать по сырию выделенных колхозников и снабжать их руководящими материалами (стандарты, технические инструкции и проч.).

10. Колхоз оказывает содействие «Райживсырье» в организации сборки сырья в индивидуальных хозяйствах (коллективная сдача, привлечение общественности и т. д.).

11. В случае невыполнения настоящего договора, виновная сторона уплачивает неустойку в размере 5% с суммы невыполненной части договора.

12. Подлинный договор находится в «Райживсырье», а копия в колхозе.

. . . . . Райживсырье.  
. . . . . Колхоз.

## СО Д Е Р Ж А Н И Е

	Стр.
Выше темпы заготовительной работы . . . . .	1
Украина должна быть примером — Я. Огий . . . . .	5
Смотр на Ср. Волге — В. Иодко и Я. Корнилова . . . . .	8
Ср. Волга и ЦЧО подписали договор соцсоревнования . . . . .	11
Хлебозаготовки и Ниж.-Волжская печать — Г. Сапаров . . . . .	12
Центральный штаб премирует . . . . .	14
Кто срывает сенозаготовки — Костерин . . . . .	15
К организации молочно-масляного объединения — Н. Любимов . . . . .	17
О новых формах и методах конезаготовительной работы — Д. Гологудин . . . . .	19
Маленькие итоги большого дела — А. Потанина . . . . .	22
Контрактация — основной метод заготовки птицепродуктов — А. П. . . . .	23
Казакстан срывает шерстезаготовки — Н. Алексашин . . . . .	25
Еще раз о советском балансе — И. Герштейн . . . . .	26
На местах . . . . .	28
Генеральное соглашение Союзживсырье с Колхозцентром . . . . .	30
Типовой договор с колхозами на сдачу живсырья . . . . .	31

**По техническим условиям, начиная с настоящего номера, бюллетень „На фронте с.-х. заготовок“ будет выходить ежедекадно, с сохранением месячного листажа.**

**Редакция**

Ответственный редактор Б. Л. Браво.

Издатель: Хлебживцентр

Редакция: { Бейдар, Беляев, Беловицкий,  
Браво, Золин.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, Тверская, 1/21. Тел. 1-42-68.

## **КОНТРАКТАЦИЯ ОЗИМЫХ ПОЗОРНО ОТСТАЕТ О Т С Е В А**

Урал, Нижегородский край, Башкирия, Ср.-Волга плохо используют контрактацию для организации очередного большевистского сева.

## **РЕШИТЕЛЬНОЙ БОРЬБОЙ**

с оппортунистической недооценкой контрактации, с кулацкой агитацией против этого важнейшего мероприятия, —

**ЛИКВИДИРУЕМ ПРОРЫВ!**

**План контрактации выполним в срок**

# Жизнь на фронте с х. заготовок

## Программа

1. Постановления правительства, руководящих и директивных органов по вопросам колхозного строительства, контрактиции и заготовок продуктов полеводства и животноводства.

2. Важнейшие постановления, распоряжения и циркуляры Хлебживотноводцентра.

3. Руководящие и информационные статьи по основным вопросам работы хлебхознооперации: производственное кооперирование и коллективизация, работа о батрачестве и беднотой, оргстроительство, кадры, посевные и уборочная кампании, контрактиция и заготовка продуктов полеводства, животноводства и живсырья, с.-х. муномолье и т. д.

4. Отчеты о работе отделов Хлебживотноводцентра и о всех важнейших съездах и совещаниях работников системы.

5. Отчеты о работе отдельных хлебхозов и корреспонденции о жзет.

Редакционная коллегия: { Бейдав, Беллев, Боловицкий, Браво, Золин, Манохин.

Ответственный редактор: Б. Л. Браво.

Издатель: Хлебживцентр.

Подписная плата: за год — 12 руб., за полгода — 8 руб. Цена отдельного номера — 30 коп.

Подписку надлежит направлять по адресу: Москва, Тверская, 121, контора „На фронте с.-х. заготовок“.